



## 泉州市产业数字化转型工作现场会在南安召开

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 黄俊团）20日，泉州市产业数字化转型工作现场会在南安召开。本次大会以“产品变场景，行业变生态”为主题，聚焦新型工业化，发展新质生产力，探讨数字化前沿动态，分享优秀成果经验，共享合作发展机遇，弄潮当下，借力扬帆。

泉州市副市长汪志红，南安市领导王连赞、易辉泉参加活动。

南安市市长王连赞在现场会上致辞，向大家长期以来对南安发展的关心和支持表示感谢。他表示，近年来，南安紧扣省委推进数字化、新型工业化和城镇化要求，持续探索企业数字化转型和高质量发展路径。在具体实践中，南安突出政策撬动，强化龙头领航，注重园区催化，聚焦平台赋能，致力生态重塑，2023年全市数字经济规模突破900亿元，实现增加值增长11.53%，位列全国数字百强县（市）第17位。

“因势而动、顺势而为，方能乘势而上。”王连赞表示，此次大会是一次赋能产业提质增效的大会，也是一次促进企业合作共赢的大会，希望企业家在此汇聚智慧、碰撞思想、深化合作，推进数字技术与实体经济深度融合、良性互动。南安将以此为契机，与兄弟县市深化互学互鉴、携手共促共进，培育更肥沃的“数字土壤”，助力更多企业成长壮大、成为行业冠军，以“数字引擎”推动县域经济高质量发展，为全省、泉州市发展大局作出更大贡献。

当天，与会人员走访参观了科牧智能、闻发铝业、鹏翔实业等企业，实地察看智能化生产车间，了解产业数字化成果并参观产品案例展。现场会上，厨卫设计平台（Gtn9.AI）正式上线，福建省石材协会、福建省水暖卫浴阀门行业协会分别发布行业需求，福建锐丰源实业有限公司、中国联通智慧轻工军团、泉州乐石科技有限公司、洛可可创新设计集团分别从生产端、技术端、平台端及设计端，针对不同场景需求发布解决方案，并分享有关经验成果。

## 省人大常委会调研组到南安调研

本报讯（记者 洪丽燕）6月19日至20日，省人大常委会委员、省人大侨台外事民宗委副主任委员李家荣带队到南安开展发挥侨务资源优势助力中国式现代化专题调研。南安市领导黄景阳、黄梓奇陪同调研。

调研组一行实地走访调研了水头镇东星石材有限公司、官桥镇金穗米业有限公司及蔡氏古民居、九牧集团科牧5G零碳灯塔工厂、康美镇“一带一路”侨僧文化交流中心——雪峰寺、罗东镇源昌集团侨捐重点项目昌财医院，通过听取工作情况汇报，与相关人员面对面交流等方式，全面了解南安在发挥侨务资源优势助力中国式现代化工作的开展基本情况、经验做法和存在问题。



## 雨水渐退场 “副高”来控场

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）昨日，雨水消失得无影无踪，朵朵白云挡不住炽热的阳光，气温犹如脱缰的野马，一路高歌猛进，相比19日上升了3℃—4℃，午后南安大部分乡镇的气温升至30℃—35℃，局部乡镇的气温已经叩开了36℃的门扉。

记者从南安市气象局了解到，随着副热带高压继续西伸北抬，南安的天气将被“副高”硬控全场。预计未来三天，南安将维持阴转多云的天气，午后局地也会有热雷雨造访。预计21日阴，26℃—34℃；22日阴，26℃—35℃；23日阴，26℃—34℃。

这次的高温天气发展十分迅速，在这里提醒市民朋友们，目前中暑指数4级，小伙伴们要多补充水分，避免正午前后出行，或者在阳光暴晒下进行户外活动。同时，大家要做好防暑降温工作，出行佩戴好遮阳帽、太阳镜等，外出前30分钟涂上防晒系数适宜的防晒霜。

## 加快建设一流营商环境 培育发展新质生产力 南安市委与市政协召开专题协商会议

本报讯（记者 廖琳瑜）20日，南安市委、市政协“关于进一步优化我市营商环境”专题协商会议暨政协第十四届南安市委员会第十三次会议召开。

南安市领导张桂森、庄国阳、林添盛、蔡清安、陈倩、洪琪瑜、黄清地、王明章、黄春艺参加会议。

会上，市政协课题组汇报“关于进一步优化我市营商环境”调研成果；部分政协常委、民主党派负责人、委员代表围绕协商主题建言献策。

市委书记张桂森指出，此次专题协商建言质量高、有深度、有价值，市委将认真研究吸纳，转化到营商环境的具体实践中去。

张桂森深入剖析了当前南安营商环境存在的问题和痛点，他强调，营商环境是新质生产力，只有更好、没有最好，要深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，选派干部到项目建设、企业车间、窗口前台等一线历练，提升干部的认知水平和能力成熟度；要学习借鉴苏州、浙江、昆山等先进地区典型做法，加快建设一流营商环境，激发市场主体创新能力，培育发展新质生产力。他指出，营商环境是“一号改革工程”，要深入实施“营商环境创优年”专项行动，聚焦“高效办成一件事、高效处置一件事”，深化流程再造、政务提速、数字改革、服务集成，结合“大篷车”“轻骑兵”“局长走流程”“一窗通办、一网通办”等措施，推动政策穿透落地，实现高频事项就近办、及时办，进一步提升“机关服务基层、基层服务群众、政府服务企业”的整体质效。

张桂森表示，每个人都是营商环境，要像呵护自己的眼睛一样呵护南安营商环境，广大政协委员要充分发挥“领航者”“主攻手”“气象师”“播音员”“接力手”等角色，齐心协力、握指成拳，一如既往地为南安营商环境“鼓与呼”，共同推动南安各项事业高质量发展。南安市委将一如既往地支持政协事业发展，形成相互支持、相互配合、相互促进的良好局面。

市政协主席庄国阳要求，要瞄准

优化营商环境的最终目标，提高企业和群众的获得感和满意度；要紧盯优化营商环境的关键环节，破解项目审批中的梗阻现象。当前，全市正在开展2024年重点工作“集中攻坚月”行动，重点项目“拔钉清障”、用地报批专项攻坚，各部门要加强衔接沟通，合力提高要素审批效率。各级政协组织和政协委员在全市优化营商环境工作中，不仅是体验者，更要作为参与者、推动者，在群众中营造良好口碑、传递发展信心，反映社情民意、解决实际问题，共同点赞南安、给力南安、建言南安，当好振兴南安的主力军、建言南安的诤友、推介南安的大使。

## 南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 黄睿超）20日上午，南安市市长王连赞主持召开市政府第51次常务会议。

会议研究通过《南安市2024年“营商环境创优年”专项行动方案》。该方案提出开展找差距补短

板、政务服务提质、暖企助企惠企、要素保障提升、法治保障护航等五大专项行动，推动营商环境持续优化提升。

会议强调，要高位对标，紧盯上

级关注重点、企业反映热点、产业发

展痛点，以更大力度、更新思路、更实举措打造舒心满意的营商环境；要有序推进，紧盯办理企业破产、信用体系建设等短板弱项，有目标、有计划、有行动地营造健康可持续的营商环境；要打造品牌，深挖工作亮点，总结

经验做法，塑造有口皆碑的营商环境，要主动担当，以服务南安发展为出发点，压紧压实责任，逐项分解落实，定期复盘分析，汇集“人人都是营商环境”的强大合力。

会议还研究了其他事项。

## 吸纳重点群体就业 可申请税费减免

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥 张育露）企业招用重点群体就业，即可申请享受“吸纳重点群体就业税费减免政策”，每人最高2.34万元。这是记者日前从南安市人社局获悉的。

根据税费减免政策，自2023年1月1日至2027年12月31日，企业招用脱贫人口，以及在人力资源社会保障部门公共就业服务机构登记失业半年以上且持《就业创业证》或《就业失业登记证》（注明“企业吸纳税收政策”的人员，与其签订1年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的，自签订劳动合同并缴纳社会保险当月起，在3年内按实际招用人数予以定额依次扣减增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税优惠，税费减免的定额标准为每人每年7800元。其中，企业吸纳“脱贫人口、登记失业半年以上人员”这两类对象就业，应先向南安市人社局提交人员认定申请，经核后，凭该局核发的《企业吸纳重点群体就业认定证明》或相关证明材料，方可向南安市税务局申报税收费减。

“目前，经省级大数据平台比对，我们已初选出符合条件的企业及人员对象名单，欲申报的企业可参考这些名单自行核实是否在岗，是否同时缴纳养老、工伤、失业保险。”市人社局相关负责人表示，企业申请时，申报人员应处于在岗参保状态，如已从企业离职，不再追溯执行。同时，企业需与招用人员签订1年以上期限劳动合同，并依法为招用人员缴纳养老、工伤、失业保险。即日起，企业可提交《企业吸纳重点群体就业认定申请表》《企业吸纳重点人群人员花名册》（各一式两份）、《劳动合同》复印件以及养老、工伤、失业保险的记录等申报材料，加盖公章后将申请表及花名册电子文档发送至邮箱nasjyrc@163.com。

“为了便利企业申报，我们还采取材料优化减免措施，对上述材料已实现通过信息共享、数据比对等方式审核的地方，不再要求企业提供相关材料。”该负责人表示，申报人员在企业参保超过1年以上的，无需提供劳动合同，由企业承诺签订1年以上期限劳动合同即可。新入职或新参保不足1年的人员则需提供劳动合同。此外，因参保情况可通过系统进行比对，因此，企业可免于提交该项证明。

## 家里来了康复治疗师

本报记者 陈亮亮 通讯员 王莹莹

时间：2024年6月19日 天气：多云 地点：诗山镇社二村



下午3点10分左右，在南安诗山镇社二村叶富华家里，他和母亲吴丽琴早早地开着门、泡好茶，等待约好的客人——由南安市残联工作人员和南侨医院康复治疗师组成的康复服务队。

我跟着康复服务队爬上通往叶富华家的楼梯时，吴丽琴便笑着迎出来，“你们来啦，快进来。”见到客人，她赶忙递上茶水；行动不便的叶富华坐在客厅的椅子上，微笑地和大家打招呼。

这已经是康复服务队第三次来到叶富华家。“第一次来做评估、建档，第二次是3月底来进行首次康复指导，今天来看看他的康复情况，调整康复建议。”南侨医院康复治疗师曾晓茵说。

5年前，叶富华因脑出血导致中风偏瘫，曾卧床两年多，目前右上肢、右下肢力量较差，正在积极进行康复训练。

说话间，曾晓茵来到叶富华身旁，征得他的同意后，对其康复情况进行检查：“站起来看一下”“从这边走过来”“站着右腿抬起来”“跟我握手，尽量用力地抓紧我的手”……叶富华缓缓地完成每一个动作，曾晓茵在一旁细细关注着他的一举一动，并不时说“好”。

“右腿力量、手部的灵活度可以再多练习。”曾晓茵随即作出评估，建议叶富华加强下肢主动训练、站立训练、上肢抗阻训练、手指灵活训练和日常生活能力训练，并现场手把手指导、示范康复训练的动作——“找面宽一些的墙面，像做俯卧撑一样向前推”“平时躺在床上时，多练习绷脚尖和抬腿”“找两个碗，在其中一个碗中放花生、



康复治疗师引导叶富华做出手势，了解他的康复情况。（李想 摄）

豆子，用筷子将花生、豆子夹到另一个碗中”……

10多分钟的指导时间里，叶富华母子虽没有过多的话语，眼睛却紧紧地盯着治疗师的每一次示范，不时点头示意已经记下。

“阿姨、阿姨！”在治疗师完成指导后，吴丽琴仍在认真地记着动作，我想与她聊两句，叫了几声她才回过神来。

谈起康复的不易，吴丽琴还未开口，便红了眼眶。“从前年开始，他可以起来活动，但是也不懂要用什么方法做康复，就是搀扶着他出去走走，除了下雨，几乎每天早上都去走路。”我观察到，叶富华在家中是光着脚走路，细看下，能看到他右脚趾有些磨破的伤口，这也让吴丽琴心痛不已。

“右脚力气不够，走路会拖脚，经常磨伤脚趾，也不便穿鞋走路。”吴丽琴告诉我，今年康复治疗师上门服务，有了针对性的训练，她相信会越来越好。

在她看来，叶富华的进步挺大的。“现在搀扶的时候，感觉手劲松了些。”而叶富华也十分重视每一次指导，只要在家有时间、有体力，

他会接着康复指导做练习。

如此场景，每个季度都在南安一个个残疾人家庭中发生，全市有170多名残疾人和叶富华一样，在家便能接受专业的康复指导。

临行前，市残联向叶富华赠送了适合的康复辅具，并详细讲解了辅助器具的使用方法和注意事项。

这是南安今年开展的残疾人康复上门服务工作，由市残联、卫健局、慈善总会共同开展，每季度进行一次上门服务，提供检查、诊疗、康复功能训练指导、心理疏导、营养咨询等服务。

“南安市总医院抽调南安市医院、中医院、光前医院、海都医院、滨海医院、南侨医院、洪濑中心卫生院的医护人员和工作人员，组成了6支康复服务队，分片区开展上门康复服务。”市残联工作人员介绍。此外，市慈善总会还提供了20万元经费支持，将慈善关爱送到每个残疾人身边。

暖心服务，康复到家。一次次上门、一次次指导，康复服务队为残疾人家庭送去了关爱，更点燃了他们对美好生活的希望。